Õppematerjalide loomist toetab AS Topauto/autod, markide Seat, Suzuki, Hyundai ning kasutatud autode müüja üle Eesti

Harilikud murrud
Ühenimeliste murdude liitmine ja lahutamine

Ühenimeliste murdude liitmisel liidetakse nende murdude luhejad, nimetajad jäävad endiseks.

Ühenimeliste murdude lahutamisel lahutatakse vähendatava lugejast vähendaja lugeja, nimetaja jääb endiseks.
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Pärast murdude liitmist või lahutamist tuleb vastus taandada, kui võimalik.
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Edasi vaatame ülesandeid.

1. Arvuta.
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Lahendus: 
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Lahendus: 
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Lahendus: 
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Lahendus: 
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Lahendus: 
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Lahendus: 
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Lahendus: 
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Lahendus: 
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Lahendus: 
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Lahendus: 
[image: image26.png]



12) 
[image: image27.wmf]1000

113

1000

808

-


Lahendus: 
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2. Pärast tunde pesid Kaisa ja Neti klassi põrandat. Kui õpetaja klassi astus, oli Kaisal pestud 
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 klassi põrandast, Netil aga sellest 
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1

 võrra rohkem. Kuis suur osa klassi põrandast oli tüdrukutel pestud, kui õpetaja klassi astus?
Lahendus:
Kui suure osa klassi põrandast pesi Neti?
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Kui suur osa klassi põrandast oli tüdrukutel pestud, kui õpetaja klassi astus?
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Vastus: Selleks hetkeks, kui õpetaja klassi astus oli Netil ja Kaisal pestud 
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 klassi põrandast.
3. Vanaema Sirje jätkas salli kudumist. Eile oli ta jõudnud kududa 
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 sallist, täna lõunaks aga 
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1

 võrra rohkem kui eile. Kui suur osa sallist on vanaemal veel kududa?
Lahendus: 
 Kui suure osa sallist kudus vanaema täna lõunaks?
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Kui suur osa sallist on vanaemal juba kootud?
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Kui suur osa sallist on vanaemal veel kududa?
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Vastus: Vanaemal on kududa veel 
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sallist.
4. Arvuta avaldise 
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Lahendus:
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Lahendus: 
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5. Arvuta avaldise u 
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Lahendus: 
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Lahendus: 
[image: image52.png]



6. Lahenda võrrand.
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Lahendus: 
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Lahendus:
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7. Arvuta
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Lahendus: 
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Lahendus: 
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Lahendus: 
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Lahendus:  
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Lahendus:
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8. Arvuta avaldise b + c – d väärtus, kui b
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Lahendus:
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9. Lahenda võrrand.
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Lahendus: 
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10. Poodi minnes tuleb Argol jalgis käia 
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 km ja sõita bussiga 
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 km, Triinul tuleb aga jalgsi käia 
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 km ja bussiga sõita
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 km. Kumma lapse tee poodi on pikem?
Lahendus:  Kui pikk on Argo tee poodi?
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Kui pikk on Triinu tee poodi?
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Kumma lapse tee poodi on pikem?
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Järelikult on Triinu tee poodi pikem, kui Argo tee poodi.
Vastus: Triinu tee poodi on pikem, Kui Argo tee poodi
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